Departamento de

3. frequéncia de Calculo Financeiro
Ano letivo 2018-2020

Data: 2019-12-05

Licenciatura em Economia

Docentes: Francisco Antunes e Norberto Maricoto
Duragdo: th45m

CIENCIAS SOCIAIS

FACULDADE
E HUMANAS

Gestio e Economia Classificagdo da prova em: webx.ubi.pt/~fantunes

Responda as questdes seguintes, apresentando todos os calculos necessarios (ndo arredonde valores):

1. Empréstimo a 10 anos com servi¢o de divida mensal e normal. Sabe-se ainda que:

a)

b)
c)

— Os pagamentos crescem mensalmente 1% (nos primeiros 4 anos);

— As parcelas de reembolso de capital sdo constantes (nos 6 anos seguintes);

— j43 =€1.200 e jso = €1.000,'

— Taxa de juro mensal efetiva: 0,9%.

Preencha a linha do mapa de servico de divida correspondente ao 72.2 més.

[k=72; C71=€89.253,19; j;,=€803,28; m;,=€1.821,49; P;,=€2.624,77; C;,=€87.431,69]

Qual o valor do empréstimo? [€188.596,50]

Calcule o valor da plena propriedade no final do 9.2 ano, supondo uma taxa de avaliagdao efetiva
mensal de 1%.[€21.722,24]

2. Considere um empréstimo de €120.000 com as seguintes carateristicas:

— Taxa de juro efetiva semestral de 4%;

— Prazo de 12 anos com vencimento trimestral dos juros;

— Caréncia de capital nos primeiros 2 anos (pagamento do juro vencido);

— Nos 5 anos seguintes é feito um pagamento trimestral constante de €4.000 (reembolso de capital
mais juros). Além destes pagamentos constantes é feito um pagamento suplementar de €20.000
no final do 24.2 trimestre;

— Pagamentos no final de cada trimestre com parcelas de reembolso de capital a crescerem
trimestralmente €20 nos 5 anos seguintes.

a) Linha correspondente ao 32.2 trimestre do mapa de servico de divida?

[k=32; C3,=€50.657,78; j3.=€1.003,22; m3,=€2.819,87; P3,=€3.823,09; C3,=€47.837,91]
b) Qual o valor em divida no final do 9.2 trimestre?[€118.376,47]
¢) Ultima linha do mapa de servico de divida?

[k=48; C47=€3.139,87; jas=€62,18; m43=€3.139,87; P13=€3.202,05; C45=€0]

3. O Sr. José consultou o Banco X para obter um empréstimo a pagar em 72 mensalidades postecipadas.

Para o mesmo financiamento foram apresentadas duas hipéteses financeiramente equivalentes:

Hipotese A | Pagamentos constantes 1.2 parcela de reembolso de capital igual a €500
72.2 parcela de reembolso de capital igual a €1.000

Hipotese B | Pagamentos variaveis Parcelas de reembolso de capital constantes

a) Qual o valor do 72.2 pagamento na hipotese B? [€728,83]

b) Calcule o valor do juro no 12.2 més na hipdtese A. [€453,13]

¢) Passado metade do periodo do empréstimo (36 mensalidades), o valor em divida serd igual nas duas

hipéteses? Justifique. [O valor em divida é diferente nas duas hipdteses. Hipdtese A =
€30.502,55; Hipdtese B = €25.983,04]



